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Päivälista

hen m yym älästä löydetty vaikka jon- j ranalaisiin  velvollisuuksiin. Näiden 
kun salapoliisin sinne jättämä työ- käsityksien m ielipiteiden ja  ajatuk- 
läisten a^iaa puoltava lentolehtinen, i sien valtaam ina alkoivat toiset suo­
niin ehkäpä "tarkotus" olisi huom at- m alaisista vallankum ouksellisista 
tu olevan lain rikkominen ja m ies oli- suunnitella rauhallisen työn ääreen 
si saanut linnaa. pyrkim istä ja m atkusti m eitä osa sil-

Arvattavasti vapautuvat toisetkin loin tä tä  kaukaista  Itää kohden, kun
—  O saston kokous tänä-iltana kel- «yytteeseenasetetut, sillä kukapa heis- toisia lienee taas pyrkinyt etelä-Ve-

lo 7:00. * ta olisi lainrikkom isen tarkotuksella näjälle , to isten  jäädessä Pietariin,
m yynyt väkijuomia.

—  A gitatsionikom itean jäsenet
koolle kello 6 :30 . •

jjo- 17
NE SEATTLEN PALKAN? 

KOROTUKSET
• (Federated Press)

Seattle, Wash., 21 p. tammik 
—Yksityisten omistamat sano. 
malehdet Seattlessa ovat pitä. 
neet paljon ääntä sen johdosta 
että rakennusmestarien yhdistv? 
on vapaaehtoisesti kohottanut 
puuseppien päiväpalkan 50 sen­
tillä. Federated Pressin teke- 
mät tutkimukset kuitenkin pal­
jastavat, että rakennusmestari 
ovat suurimmalta osalta raker., 
nustyöläisiä alentaneet päiväpai 
kan dollarilla. Tämä enemmän 
kuin korvaa sen 50 sentin pal­
kankorotuksen, minkä eräät puu. 
sepät ovat saaneet.

Maa myytävänä koh­
tuullisella hinnalla

tä moniltaan ollut m uistanut ruveta 
jo siellä Suom essa “spiikkaam aan” 
engelskaa ja täällä  se näy ttää  käy­
vän kuin siivettöm än lento.

Onhan sitä  kumminkin toisia pääs­
syt ulos, toisia ^paikkakunnalle töi­
hin, m utta monta on myös Äivan 
puutteen helm assa, joka ei ole hel- 
lempiä.

K aikkia näitä  vastuksia synkentää 
vielä se, e ttä  olemme täällä niin 
paljon eristettynä  muun mailman 
touhusta, varsinkin työväen asian 
suhteen. Täällä ilmestyivät lehdet 
puhuvat suurim m ista asioista vain 
pikkuseikkoina ja työväen parem ­
m at saavutukset s iv uu te taan ' vaiti­
ololla.

Ei siis lukijoiden sovi ihm etellä, 
e ttä  kun me saimme äskettä in  muu­
tam ia num eroita “Toveri’’ ja “Rai­
vaaja” lehteä, meidän silmämme au­
kenivat kuin pitkästä, syvästä unes­
ta. Vaikka olimmekin paljon aavis­
telleet mailman työväen laajoista 
pyrkim yksistä, niin ei meillä kum­
m inkaan ollut todellisuutta vastaa­
vaa kuvaa.

A nsaitsee vielä m ainita, e ttä  Suo­
men lahlarihallituksen sellaiset kä­
ty rit kuin Auermaa, Durchman, Tor­
velainen ja Penttilä, jotka ovat liik­
kuneet täällä  Suomen asioilla, m.m. 
joka kapakassa ja porttolassa, ovat 
valheellisilla tiedonannoillaan ja 
urkkimis-pyrkifm yksinään tuo ttaneet 
harm ia ja m ielipahaa. Lukijoita eh­
ken huvittaa kuulla, e ttä  täm ä Auer­
maa on epävirallisesti Suomen edus­
ta ja  ja Suomen valtam eren takaisen 
kauppaliikkeen asiam ies, ja  e ttä  tä ­
mä sama Auermaa tultuaan Shang­
haihin, sanoi “h irtä ttävänsä  jokai­
sen perkeleen punikin.”

Shanghai, IS. 12. —19.
Arvid Pakarinen.

Kuluttaja se on, jonka ym päri koko  
talouakoneisto pyörii. Kulutus muo­
dostaa loppukohtauksen koko siinä 
laajassa kehitysprosessissa, joka tuo­
tannon, kiertokulun ja jakelun eri 
vaiheiden kautta saavuttaa täyttym yk- 
sensä. Ilman kulutusta ei millään 
aikaisem m alla talouseläm än tapahtu­
malla olisi mitään olem assaolon o i­
keutta, vielä vähem m än olisi niissä 
mitään järkeä. Kulutus ei välttäm ät­
tä johda yhteiskunnallisen rikkauden 
huventam iseen, vaan tämän lopulli­
seen oikeaan käyttäm iseen yhteisön  
hyväksi.

U nhoitukseen täten alistettu kulut­
taja on todellisuudessa hallitsija, kos­
ka hän —  käyttääksem m e tavallista 
sanontatapaa —  "tekee tilaukset" ja 
“ antaa tehtäväksi". Ja kun tavaran 
hankkijat häntä hävittöm än kielelli­
sen käsitesiirron perusteella nim ittä­
vät "kundiksi" —  nim itys johon his­
toriallisesti liittyy käsite riippuvaisuu­
desta —  niin tietävät he kuitenkin  
itse vallan hyvin, mikä asem a hänel­
lä, kuluttajalla, itse asiassa on, kos­
ka jokainen heistä vakuuttaa hyvin  
"palvelevansa" viim eksim ainittua, p a­
remmin kuin naapuri., (L e Progres 
civique)

ta, tyrtitta sen verran olkoon tässä  
maiT*Utxk, e ttä  tällä hallituksella oli 
heiiAfeut|a meidän M annerheim illem ­
m e tprfiqen kohtelussa. Baikal-järven 
itäftsejfu puolella näm ä “tasavallan” 
urhot asettivat ko lm atta tuhatta  a- 

itä vankia mäkien ympäröi- 
tlsoon ja  am puivat kuula- 

rulektjnfa kuoliaaksi. Vershne-Udin- 
s k iw t nämä sam at urhot ju listivat 
jalom ielisen arm ahduksen, e ttä  ken 
tästä  suuresta  vankijoukosta, voi 
uida kaupungin lähellä olevan virran  
yli saa vapauden. Kuoleman edessä 
y ritti tie tysti jokainen. M utta kun 
vangit olivat hypänneet v irtaan, ava- 
sivat Whmä lah ta rit kuulasateen ja 
joka ainoa vankipoloinen vaipui ve­
rissään  syvyyteen. Lukem attom ia 
tällaisia tekoja voidaan mainita, 
m utta  riittäköön täm ä.

M ielestäni ansaitsee vielä m ainit­
sem ista täm än “lem peän” tasavallan 
lain käyttö, joka alkoi päästä  huip­
puunsa keväällä 1919. R angaistuk­
sen vältti jokainen, olkoonpahau ros­
vo tai murhamies, jos hänellä vain 
oli varaa lahjoa pidättäjänsä, vie­
läpä lahjominen auttoi vankilastakin 
pääsöön. M utta sitä  ankaram pia ol­
tiin niille, jo tka eivät voineet suo­
rittaa  noita lunnaita. Yksin poliisin 
vastustam isestakin am m uttiin “saita 
rikollinen’’.

Tämän “tasavallan” palveluksessa 
oli myös m uutam ia suom alaisia up- 
seerilurjuksia, joiden niiniä en muis­
ta.

Näiden Siperian sisäisten myllä- 
köiden pyörteissä meidänkin pieni 
suomalainen joukkom n^ kärsi osan­
sa. Pysähdys, joka viideksi kuukau­
deksi katkaisi liikenteen, lopetti 
myös useam m an suom alaisen vähät 
varat. J a  nekin, jo tka sattu ivat saa­
maan työtä, pitivät itseään onnellisi­
na, jos sam alla pysyttelivät hengen 
ruum iissaan, voim atta au ttaa  puut 
teen alaisia tovereitaan. Eipä liene 
niinkään harvat ne suom alaiset har­
hailijat, jo tka saivat tun tea  alm un a- 
nojan nöyryyttävää asem aa. Jokai­
nen m eistä oli synkistetty  toim een­
tulon kysymysillä. Joku m äärä lähti 
suom alaisia O m sklsta Kiinan rajalla 
oleviin ratatöihin, jonne oli m atkaa 
5—600 v irstaa  asum attom ia aroja. 
M utta parannusta ei ollut täälläkään. 
Onnellisia ne, jotka arvasivat lähteä 
töistä pois ennen kuvan talven tuloa, 
sillä niistä, jo tka talven aikana, ra 
sittavan puutteen pakoittam ina läh ti­
vät työpaikalta kohden ihm isten il­
moja, ahdistavat sudet ja  jäätävät 
arojen lum ituiskut tappoivat monta.

Meidän pientä joukkoa harvensi 
myöskin Siperian  lahlarihallituksen 
verinen käsi. Biskin kaupungissa 
am puivat Tshekko-Slovakit kuusi 
suom alaista ilman m itään aihetta, yk­
sinkertaisesti vain kom ensivat riviin 
ja am puivat monen muun viattom an 
miehen ja  naisen kanssa, joiden jou­
kossa oli sveitsiläisiä, hollantilaisia, 
y. m. jonka tehtyään ryöstivät ruu­
miit. Omskissa on myös am m uttu 
suomalaisia ja samoin Novo-Nikola- 
jevskissa, kun taas jokainen m eistä 
on ollut ainakin kerran vangittuna ja 
toiset saaneet istua kuukausim ääriä 
kaikki ilman syytä.

Jokainen m eistä oli saanut ta r­
peekseen kärsiä  puu tetta  ja vainoa 
ja  jokainen odotteii hartaasti pääsöä 
Vladivostokiin, jonka m eistä moni­
kin oli toiveissaan kuvannut ihanak­
si satam akaupungiksi, josta pääsi­
simme viillättelem ään sinisille ula­
poille, uusiin maihin, vapauteen ja
eläm ään.......  M utta kylläpä saimme
kokea toista. Työtä ei saanut m is­
tään, ell’ei ollut jokin am m attim ies 
ja  laivoja ei ollut ja  kellä oli rahaa 
ihatkustaa-?

Keväällä 1919 alkoi käydä sa ta ­
massa ulkolaisia laivoja m utta ne 
eivät o ttaneet m iehistöä vaikka olisi­
vat tarvinneetkin, sillä heidän sano­
jensa m ukaan ovat V enäjällä kaikki 
bolshevikejaf jo tka tietystikään  eivät 
kelpaa.

Jo m aaliskuussa 1919 pääsi tänne 
Shanghaihin joitakin m eitä, jo tka s it­
te ilm ottivat Venäjälle jääneille, e ttä  
täältä  pääsi hyvin laivoihin ja  suu­
reen mailinaan Ja slllolnkos me kaik­
ki yrittäm ään Shanghaihin. Suure 
na vaikeutena meillä oli passipula, 
m utta Vladivostokissa oleva Ruotsin 
konsuli antoi meille englannin kieli­
siä kansalaisuustodistuksia, Jotka pa­
remman puutteessa korvasivat pas- 
sipuian.

Kun nyt täällä  Shanghalssa katse­
len ja a jattelen , kuinka melkein 
kalkki suom alaiset Vladivo: tokista 
ovat tulleet tänne (noin kuusi suo­
m alaista lienee enää V :ssa), niin ih­
m ettelen, m iten se oikein on käynyt 

p ä in sä . M utta minun täytyy vain 
todeta, e ttä  toiset ovat tu lleet m at­
kustajina, m istä lienevätkään saa­
neet m atkarahat, ja  toiset taasen 
ovat tu rvautuneet S iperiassa oppi­
m aansa konstiin — tulleet • pummil­
la”.

Pettym ys pettym yksen Jälkeen.
Kyllä m eistä moni a ja tte li parem ­

paakin pääsyä täältä  Shanghaista. 
kuin m itä se todella on. Keväällä 
täältä  kyllä oli helposti päästy, 
vaan sittem m in se on ollut huonoa. 
K apteenit kysyvät työtodistuksia Ja 
keliä m eistä on sellaista! Meitä In­
nosti ylevä aate  kun taistelim m e 
Suomea hirm uvaltaa vastaan, eikä 
meillä ollut aikaa vara ta  kuntoon 
kaikkea sitä. m itä m atkalla mah­
dollisesti tarv itta isiin , kun ei meis­

Moskovaan ja  to isten läh tiessä Muur- 
mannille.

HUOMATTIIN MIELENVIKAISEKSI.
Joku aika sitte pidätetty Frank m ihinkä suuntaan m atkustaja t valit-

—  "Varjossa eläjät" harjotus tä- J°^n8On o a  kunnalhsviranom aisten givat parhaim m an tien, m utta kyllä*
nään kello puoli 7 täsm älleen. Ai- »“ ^¡niukaien perusteella huom attu pä me, jo tka olemme nähneet, kuul- 
noastaan enmmäinen ja toinen näy- m ielenvikaiseksi ja lähetetty S a lem iin , lee t Ja kokeneet kaikki ne Manner- 
tös. Kahteen kertaan kumpikin. —  Parantolaan. Jbhnson olettaa olevan- i heiniin veri veljien, K oltshakin ja Se- 
Perjantaina kolm as ja neljäs, samoin #a Pälssään ia vältlää iä,leen J««' menovin t to t  ja  julm uudet, sekä 
kahteen kertaan. * neensa korpirojua. Tshekkostovakkien perinpohjaiset

raakuudet, olisimme m onta kertaa
—  O rkesterin h a jo tu k se t ^na-ilta- . „ a i a HFiutsFif«ii m ieluummin seisoneet ase kädessä

na kello 7:00. LAN AUKA5LM15LK51. ¡venäläisen urhean punakaartilaisen
k o n g r e s s i  varojenluovutu.valio- rinnalla . kuin kuukausim ääriä har-

—  Lauluharjotokset huom en illalla, lu n ta  ei ole ottanut huom ioon ano- haij,e e t  Siperian aavikoita aseetto-
—  Vanhanm aan tanssit ovat tänä "‘t * ’  / UOVUtlami‘ ';S,a ^o - Inina, leivättöm inäkin m an­

ih a n .. Sisäänpääsy m iehiltä 30  sent- lum b‘an, syventäneeksi, nerheim iläisine verto jaan . hakevan
*  tai qolum b.an Iaivareitm k u n n o s ta - vaj X  ym päröim änä ____

Täkäläistä jokisuuta pide-

Ei liene tä llä  kertaa  sanottavissa.

tiä ja naisilta 20.
m.seKsi. i »kalaista jokisuuta pide- Me. jo tka olimme, lä h te n e e t  m ät­
ä ä n  .n s  kyllin syvänä ja kai jäte- kustam a a n - tä L ä -W k a iSta itää  koh­
taan työt Sillä -toistaiseksi a i n a k i n , ^  pvsähdyimme hetkeksi leväh­

täm ään Omskissa, etenkin kun näim-
. HOLPA VAATII K OR VAU STA . ; me SUuret ruoka varasto t ja — la- 

toimfnut kalojen vastaanottajana ja jit, jo tka m eistä tun tu ivat niin sa-
asunut pienessä käm pässään lähellä W m. J. Holpa nosti eilen oikeus- ( tum aisen halvoilta ja  herkullisilta
W ilsontn laivajaardia, huom attiin ka- jutun Lovell A uto Co:aa vastaan. M utta ei kulunut kauan kun syttyi
donneeksi eilen  aam ulla. Hänet on vaatien siltä $ 1 1 5 .9 5 . Vaatim us pe- valkoinen kapina Novo-Nikolajevs-
kai viim eksi nähty lauantai-iilalla. rustuu sille, että H olpan auto oli kissa ja  niin oli tiem m e itään kat-
Toim eenpantu tarkastus ei ole pal- tässä joulukuun pakkasten aikana oi- kaistu.
jastanut mitään väkivallan m erkkejä, lut sanotun autoyhtiön huostassa ja Lienee jo yleensä tunnettua, kuin- 
lukuunottam atta sitä, että huoneessa saanut jäätyä siellä. Korjaukset mak- ka Tshekko-Slovaklt pettäen hyvän- 
ilm otetaan vallinneen jonkin verran soivat ylläm ainitun summan, jonka tek ijänsä Neuvosto-Venäjän, ottivat, 
epäjärjestystä. M ahdollisesti on hän Holpa väittää yhtiön olevan velvol- vallan Siperiassa lahtareille Omskis-

ONKO JACOB KAISALAHTI 
HUKKUNUT?
Jacob Kaisalahti, suom alainen ka- •**ESeen 

lastajavanhus, joka viim e vuosina on

jotenkin pudonnut jokeen  ja hukku- lisen korvaamaan, 
nut sinne. V iranom aiset ovat tä- ------

sa. On hyvinkin selvää, e ttä  Tshek- 
ko-Slovakkien kapina oli jo kauan 
suunniteltu  asia. Sitä todistaa se.nään koettaneet etsiä ruumista, mut- A v iOt.RO MYÖNNETTIIN, 

ta tätä kirjottaessa ei vielä ole tie- Lopullinen päätös avioeron saan- e tt& silloisissa Omakin sotajoukoissa 
toa siitä, millä tuloksilla. nisiä on annettu kierto-oikeuden vi- ! oli puolet lah tareja , kuin myös suuri

Kaisalahti on asunut Astoriasra rastO8sa m - m- Tilda Kankaan ja o sa  päällystössä ja  kaupungin vir-
kolm attakym m entä vuotta. Toiskie- Charles Kapkaan jutussa.
lisissä lehdissä ilm otetaan hänen ikän- r
»ä 85 vuodeksi fKUN OMISTA ASIOISTA ON

__________  PUHETTA,

kakunnissa (niinkuin alkupuolella 
punaisten valtaa on ollut joka pai­
kassa V enäjää). Kun sitte  syttyi 
ta istelu  “ sekkien” ja punaisten vä­
lillä, m enivät vale-punakaartilaiset

S U O M E S T A

min

52 eekkeriä hyvää maata myyt*, 
vänä halvalla poismuuton takia, jofc* 
sijaitsee M aygerissä, Ore., ja j0M| 
on 5 ruuman asuinhuone ja mu« 
tarpeelliset ulkorakennukset; (Z m»|. 
l-a koululle: puro kulkee maan Udu 
Lähempiä tietoja omistajalta osotteell*

JOHN WOLFE,

CLATSKANIE. OREGO\

SYYTÖN OLI. seuraa ^jokainen niitä luonnollises-
Muutama päivä sitte kerroim me, ’ n »««telia m ielenkiinnolla, vaikkapa t8hekkien puolelle ja Omskin. seutu

miten eräitä pallohaalien om istajia on e‘ °  191 9uur a ‘kysymyksessäkään. Mi- oU täten  vallattu  a iva„ kaden kaän- 
vangittu alkchoolip itoisten  juom ien ta »««t^mpi on asia, sitä kiinteäm- t eessa haaskaam atta  kuulia suures- 
m yynusesta. Eilen oli japanilaisen m,n 9,1 en »y len tyy . Ja varsinkin y kaan niuuhun kuin vangittu jen  pu- 
T. Ishii n juttu käsiteltävänä J a  va- ‘° 9 on kysym yksessä elinehdot, niin nakaartilaisten  telottam iseen. On 
pautettiin hänet. Puolustus perustui Joka,n*n on va!™“  m ‘«tt,r«ään. huom attavaa, e ttei kaikki näm ä val-
väitteelle, että hän ei tarkotukselli- N nnkin pieni aitem i kuin maidon ^ k a a r t i la is e t  olleet porvareita, jos
sesti rikkonut lakia. i hankinta on saanut monta kertaa kohta toim intansa olikin porvarien

M ahdollisesti ei rikkom us tapahtu- m onen aprikoim aan paansa ympäri. e{juksi. vaan oy näissä suurin osa
nut tarkotuksella, mutta olisipa m ie -• ?°pa ^ n, kysym ykseen käyty kä- „ iin  sanottuja sosiali-vallankum ouk- 
-------- ---------------------------------------------------- Siksi oikein joukolla. Ensi perjan- Beni8ia> m eshevikkejä , jotka lahta

*?,n * ,a ,a Suta Pu^ utaan jälleen rien agitatsionilla oli saatu  vihamie-
Klubin kokoushuoneessa, jonne m a i- j lisikBi neuvostohallitukselle ja  jotka 

Uusi 6-Euonecn talo m yydään maal- *° osuu® unnan toim esta on järjes- , vaativat kansalaiskokouksen kutsu-
lem uuton tähden halvalla. Letti 42 ‘*Uy ’ lat’U’ Varm aankin sinne rien- „lista.
x95. K ysykää, 303 Colum bia A ve., taa , lo,n Joka,nen j ° ka on sanotun Venäjän la h ta r it  olivat jo oppineet
jälkeen kello 5 illalla. osuuskunnan jäsen ja sopii sinne tul- ; tuntem aan paljon Venäjän kansan

.a muidenkin. vaatim uksia. He tiesivät, e ttä  kan-
salle oli luvattava paljon, ennenkuin 
se astuu neuvostohallitusta vastaan 
ja niin lah ta rit saarnasivatkin  täy­
dellistä tasa-arvoisuutta. kansan va­
pautta  ja kansalliskokouksen tarke-

HALPA TALO

CHICAGO CAPE KIRJEITÄ TOVERIN KIRJA­
K A UPASSA .
Aati Mattila, Juho Kaukeinen,

4 10 Bond Street 
Hy vää ruokaa joka päivä

Aino»1 ^Suom alainen  Ruokala F.rank Parker> Emil Juopperi, Juho j

keskikaupungilla  
UNION PAIKKA.

Minnie Lehto.

TALVEN TULTUA valvaavat lii­
kavarpaat (kornit) pahimmin kuin 
koskaan §nnen. Älkää kärsikö tä­
tä vaivaa vaan paran takaa ne 
ajoissa käyttäm ällä  R indell’in p ar­
haaksi tunnettua “CORN SALVAA" 
WONDER CORN SALVE. Ainoa 
varm a lääke liikavarpaille. Saa­
tavana ainoastaan CENTRAL 
DRUG STORE’STA. — ERNST 
RINDELL, om istaja.
-_______________ ’______ >

Tarvitessanne
RUOKATAVARAA

KOKEILKAA MEITÄ

TKOMPSOfTS
Cash Grocery •

7 :s ja Olney 
Puhelin 1322-J

I

Kaukiainen, Frank Sereni, V ictor  
Herl n, Frank Salo, A xel Lund, A l­
fred Similä, Eljas H ylkinen, Charle

! yttä. Venäjän kansa, kun se taisteli 
ym pärillään oleVia vihollisia vastaan,

i , , , , . .. . i kulutti varojansa sotajoukkojen jar-Jansson, John Jokiperä, A. Rissanen, ! • .
vt »1 v  r- , , ,  . , ,  i jestelyyn ja  juuri valtaan päässeenäMrs. May Kertis, Frank Harju, H ugo . . . .  . . , , . -
vj... , . .  . i e ‘ ollut entinyt voim akkaasti kay-
Vvickman, A ino Rissanen, Uno Lehto. , .. ., . . . . .  . ... .. . . . .; da kasiksi niihin sisäisiin asioihin,
UUSIA* TOSSUJA jotka kipeästikin olisivat kaivanneet

saapunut T oven n  konttoriin, ja oi. J ‘^ « t a n i i Sta. sen tähden ei ole ihme.
e ttä  lah ta rit Siperiassa, sivistymät- 
tömimpien keskuudessa, saivat suu­
resti ja lansijaa hävyttöm än rohkeilla 
parantam islupaukslllaan. Tuo valis-

—---------- — tum aton Siperian työläinen ja talon-
Suomen vallankumouksen epäon- poika ei osannut aavistaakaan, että 

nistum isen takia joutui suuri m äärä ne miehet, jo ita  he avustivat pääse­
mään työ lä is iä ' ulkopuolelle oman mään valtaan, saattoivatkin olla van- 
maan rajojen. Ja  niin to tta  kuin tä- hän, hirm uisen tsarism in jälkeläisiä

kein reilujcft

Kaukaisesta Idästä

mä urhea vallankum ousarm eija jo 
olikin valm istellut itseään kaiken-

Näin oli noussut Omskissa lahtari 
valta, joka sanoi olevansa lempein

laisten kohtaloiden varalta, niin kum- ja kansanvaltaisin, m itä saattoi olla 
minkään ei ole ihm eteltävää, e ttä  — olemassa.
tyyten rajan  taakse jääneenä, ero- Olkoon tässä  sivussa m ainittu 

|  te ttuna rakkaim m ista om aisista, ko- myös näiden nyt valtaan astuneiden 
I din tu tusta  ym päristöstä — monen- Valkosten eräs provokatsionityö. Kun 
} kin m ielestä tuntui oma pieni, itse- Omskissa syntyivät nämä selkkauk 
| nainen eläm änsä joutuneen ’kuin set. saapui asem alle pikajuna, Venä 
| m yrskyisten tuulien kiikuteltavaksi, jän lipulla ja rauhan erikoisilla vä- 
, ja tilanne oudolta, vieraalta  ja avut- reillä liputettuna. Junan  sanottiin

__________________________________ tomulta. i tulevan P ie tarista  ja  riem un huu-
f"zi a r* /-i 1 inr» monet kaukonäköisim nm t m aam at upseerit junasta  joka por-

VJ C /  f*. K  joll,aJam m e silloin puhuivat tosia sa* haisi asem alle, huusivat: “Neuvosto-

JOHN PLALOS. om ist. 
10:nnen ja Bond St. kulmassa 

Suom alaisille hyvä palvelus.
ASTORIA,

Boorditalo myytävänä
KAIKKINE KALUSTO1NEEN  

Kysykää

JOHN BRAND TM A N,
152 Wash ington St.. Astorja-

Uistinvene myytävänä

noja, e ttä  vallankumouksemme ei oi- hallitus on luopunut vallasta, puna- 
lut vielä m enetetty, e ttä  Suomen vai- k aartit a se is ta !” On itsestäänkin  
lankum ousarm eijan oli tä stä  aikain selvää, e ttä  täm ä konnam ainen val- 

OREGON ' enä' an Proletaari-arm eijan kanssa he vaikutti voim akkaasti selkkauksi 
yhdyttävä taistelem aan mailman mi- en keskellä lymyäviin ihmisiin ja 
litaristisia  valto ja  vastaan iskeäk- saatto i siten vaa'an huom attavasti 
seen myöskin hetim iten Suomen ve- painum aan valkoisien puolelle, 
risen lahtari-valtikan alas, niin kum-
minkin Valkosten suunnattom an pro- 
vokatskmin sokaisemina, kuin on-

Näiden tapahtum ien aikana olivat 
S iperiassa olevat neuvostohallituksen

nettom uuton hengen ympäröiminä. jOUk°? *>kseenkin vähälukuiset ja  a- 
oli suuressa osassa  suom alaisia vai- s®stU;vSC,taankin köykäiset ja  niin 
lankum ouksellisia, vallalja se käsi- ° 1,en ®iVät Voineet kuin pe*
tys. e ttä  Neuvosto-Venäjää uhkaa ? ytyä kHrtM?n ka^ alla täm än 
vaara.' ei ainoastaan liittolaisten ja den ‘ 8Osiall8tls®n "aaav a llan ” jouk- 

26 jalkaa pitkä hytti Port Ox- Suomen puolelta, vaan myöskin Sek- tle lta ‘ M ldes?a kuukaudessa
ford I o ^ i u n X k  U v .  U n e . Hinta jä ttiv ä t N euvostoV enäjän Joukot SI-
’  N>»>kaa. E stym ään sotilaan raskaisiin ja vaa- Varret ja  paken* a t

COLUMBIA IRON W O R K S ------------------------------------------------------------vuoristoihin ja Amurin aarniomet-
............. - -.......... .......—— ......  siin.

LAIVANIKKARIEN UNION 
No. 1500

kaikkia ^jäaeniä kutsutaan täten yli 
m ääräiseen

M YYTÄVÄNÄ
Ne työt, m itä täm ä. uusi “sosialisti­

nen tasavalta” teki. osottiTat jo pi­
ankin Siperian talonpojille, e ttä  hei 
tä hallitsi ny t tsaarin  julm a ja ve-

________ kokoukseen A . O. U. W . 1 9 ,7  Chevrolet auto, hyvässä renjanoinen jälkeläinen, joka ei enää
kaalille, tamm-k. 28 päivänä. 1920, kunnossa. 5 hyvää taieria. Hinta $425 tahtoni!/ kuulla puhuttavankaan kan- 

Lä- salliskokouksen kutsum isesta, vaan 
1 joka kutsui kokoou täm än sorretun 

kansan viim eiset m iehet ta is te le

kello 7:30 illalla, äänestäm ään laiva- osa käteen, loppu kuukausittain, 
nikkarien Um on No. 1500 ja telo- hempiä tiet*  a antaa 
nikkarien No. 9 1 /  um oicen yhdisia-
m isestä.

Kaikki jäsenkirjat on tuotava vuo­
sittaista tasausta varten. (2 1 )

JOHN HAURU,
2 ,8  Taylor Ave., Astoria.

WM. H. RISER, 
No. 1500 m kirjuri.

maan suuren Venäjän työläisiä vas­
taan.
* Kävisi liian pitkäksi luetella tässä 
täm än “tasavallan” verisistä  ansiois­

VALKO SEN TERRORIN U H R IT  
HAUHOSSA.

Hauhon pitäjän työväenpuolue© 
seen kuuluvia m urhattiin  pääasialli­
sesti kapinan pääty ttyä 53, vankilol 
hin kuoli 43, vankiloista päästyään 
kuoli 3, rintam illa kaatui 13 ja  ka 
doksissa en vielä 18, joiden kohtalo 
on selvittäm ättä. Surm ansa saaneet 
jakaantuvat am m atilleen» seuraavas 
ti: työm iehiä 83, käsityöläisiä 11, 
torppareita, palstatila llisia  ja  torpan- 
poikia 14, talollisia ja talollisenpoi- 
kia 3 ja  yksi puhelinkeskusasernan 
hoitaja. M urhatuista oli naisia 11. 
Vanhin m urhatu ista  oli 60-vuotias, 
nuorin 15 vuotias. Perheellisiä oli 
surm ansa saaneista  38, joiden jäi- 
keenjättäm iä alaikäisiä sotaorpoja 
on 101. Työväen järjest. kuului 
surm ansa saaneista 97 ja punakaar­
teihin oli liittynyt 93.

Valkoset pääsivät lopullisesti val­
taan Hauholla huhtik. 29 p:nä. Sen j 
jälkeen alkoi yleinen vangitsem inen, i 
rääkkäykset ja  telotukset. P a i ts i ) 
joukkotelotuksia toim itettiin  eri o - : 
sissa pitäjää monta raakaa  m urhaa, 
yksinpä helluntaijuhlan aikanakin.

K otitarkastuksia toim itettiin  myös- ’ 
kin paljo.

Työväentalojen irtaim isto  on tvy-1 
ten hävitetty , akkunat ja ovet sä r­
jetty , jne.

Sivistykselliseen eläm ään vaikutti 
valkoinen hirm uvalta myös sangen 
häiritsevästi, m utta on nuoriso no u -' 
sem assa nyttem m in, kun työväenjär 
jestö t ovat alkaneet toimia.

Ypäjällä.

Ypäjän pitäjän  työväenpuolueeseen 
kuuluvia joutui kansalaissodan ja 
sitä seuranneen hirm uvallan uh­
reiksi kaikkiaan 78. N äistä m urhat 
tiiu 28, kuoli vankiloissa 31, vanki- 
toista päästyään kuoli 3, rintam illa 
kaatui 10 ja  tietym ättöm issä on vie­
lä 6 M urhatuista oli yksi nainen. 
Ammatilleen jakaan tuvat surmansa* 
saaneet seuraavasti: 45 työm lestä, 1 ; 
torppari, 18 torpanpoikaa Ja 8 käsi- i 
työläistä. Perheellisiä oli surm ansa 
saaneista  13 ja  näiden jälkeenjättä- 
m iä alaikäisiä sotaorpoja on 34. T yö-! 
väen järjestö ih in  kuului surm ansa 
saaneista 64 ja punakaarteihin oli 
liittynyt 69.

M Y Y T Ä V Ä N Ä
Nyt on aika ostaa farmin. Meillä on juuri se paik­
ka jota olette etsineet. Tässä on joitakin malliksi.

$1500
LAITAKAUPUNKI-KOTI, 1 eekkeriä, I maili Youngs Bayn sillalta, 
päällystetyn tien varresta. Kaikki kylvössä, sievä puutarha, 3000 
m ansikantainta ja 100 loganberrin, hyvä lähde, m yöskin kaupungin 
vesi, sähkövalot, sievä 4 huoneen asunto, puuvaja ja talli. —  Aino­
astaan $ 1 ,5 0 0 .

$2000
40  EEKKERIN FARMI hedelm ällisessä Nasel-1 aaksosaa, hyvää joen- 
pohjam aata, noin J eekkeriä niittyä. Uusi 4 huoneen asunto, baana 
ja kanahäkki. 1 uottava hedelm ätarha. 1 ilaisuus lapsille käydä al- 
keis- ja korkeaakoulua. —  Pikaista m yyntiä varten $2 ,0 0 0 . Oma! 
ehtonne.

$2500
PUHDISTAM ATON 33 EEKKERIN PA LA Young» Riverillä. näkyy 
A storiaan, Youngs Riverin tienvarrella. 5 eekkeriä daikattua taittij. 
maata ja loppu alhaista mannermaata, lepikköä. Kaunis asunnontiia 
Hinta $ 2 ,5 0 0 , helpoilla ehdoilla, 5 prosentin korolla.

$6200
80 EEKKERIN MAITOFARM1, 2 mailia pikku kaupungista, lähellä 
Astoriaa, 70 eekkeriä hyvää joenpohjam aata. Noin 30 eekkeriä 
kylvöllä; 12 lehmää, hevospari. Kaikki farrnikoneisto hyvässä kun­
nossa. 700 jalkaa kouluun. Tämä paikka tekee teidät riippumat­
tomaksi. Hinta $6,200. H uokeilla ehdoilla, 5 «pro*. korolls-

$8700

MIKÄ ON K ULUTTAJA?
I

Profe»eori Charle* Gide'n lausunto.
Ylläolevaan kysym ykseen on prof. 

Gide äskettäin antanut seuraavan vas­
tauksen :

Suurin piirtein katsottuna esittää 
kuluttajä taloudellisen elämän näyt­
täm öllä itse asiassa vain toisarvoista, 
mykkää osaa. Hän ei edes kuulu 
ensiluokkaisiin statisteihinkaan, vaan 
ainoastaan nim ettöm ään kansanjouk­
koon tai —  yhtyäksem m e itse W il- 
son iin —  “ m ykkään massaan." Eräs 
englantilainen taloustieteilijä kutsuu  
häntä "unhoitetuksi kolm anneksi."

Hänet unhoitetaan yleensä joka ti­
laisuudessa, esim erkiksi parlamentissa 
kun on kysym ys uusien lakien sää­
tämisestä, ja eritoten silloin, kun nä­
mä koskevat tullilaitosta. V ieläpä  
hänet unhoitetaan poliittisen talous­
opin oppikirjoissa, joissa hän korkein­
taan voi tulla m ainituksi niin epäm ää­
räisen ja hämärän käsitteen kuin "ky­
synnän" (vastapainona tarjonnalle) 
nimellä.

Mutta kuluttajan asema ja tehtävä 
ovat kuitenkin aivan toista laatua.

85  EEKKERIN MAITOFARMI Y oungs Riverillä, 8 mailia Astor a»ts. 
hyvän tien varrella, 35 eekkeriä daikattua taittim aata, loppu alhoi»’-» 
m annermaata, rikas maaperä. 35 eekkeriä kylvössä; 7 huoneen 
talo ja iso baaria. Paikka nykyään ylläpitää edullisesti 19 paat* 
lypsylehm iä. Kaikki koneisto hyvässä kunnossa. Hinta $8,700; 
$ 3 ,6 0 0  alas ja loppu sopivilla ehdoilla, 5 pro*, korolla. Tähän e> 
sisälly elukat. J ämä on paras kauppa Clatsop-kauntissa. 

$8000
80  EEKKERIN HYVÄSSÄ KUNNOSSA OLEVA MAITOFARMI, 
mailia Rosburg ista, rikkaassa Gray* River-laaksossa. 35 eekkeri 
rikasta pohjam aata kylvössä, I I lehmää, I hevonen, 75 kan**
Hyvä 7 huoneen asunto ja uusi haana. T äydellinen farmikoneisto. 
ja sisääntulo joka ihm etyttää teitä. Omistaja ei enää kykene maat* 
hoitam aan, joten hän myy sen aivan pilkkahinnalla, $8 ,000 . Puo. 
käteen ia loppu 5 pros. korolla sovituilla ehdoilla.

Meillä on farmeja $800:sta $ 3 2 ,0 0 0  :een. Kaikkia kokoja. P°' 
hutelkaa meitä jo tänään.

Me voim m e antaa teille hyödyllisiä tietoja kaikista farmeista J* 
farmimaista mitä on saatavana tällä ym päristöllä.

Olem me palveluksessanne ja voimm e m ahdollisesti säästä* te.J*t 
rahanhukalta ja m ielipahalta.

COLUMBIA REALTY CO.
Chas. L. Eskola Emil Harju

•
Kaupunkiomaisuuksia ja farmimaita.

398 Commrcial S t  Astoria, Ore-
Members: Inter-State Realty A ssociation.

.JOKAINEN OSTAJA JA MYYJÄ MEIDÄN 
PYSYVÄINEN YSTÄVÄMME.

Meillä on kaksi palstaa rikkainta taittim aata mitä Deep Riverillä on» 
jonka me m yym m e $135  eekkerin, helpoilla ehdoilla.

JOS TEILLÄ on kiinteim istöä m yytävänä, ja hinta on kohtuullinc»- 
ni:n voitte edullisesti kääntyä meidän puoleem m e. Kaikki kuntei 
m istöasioitsijan alalle kuuluvat toim et ajetaan huolella ja tarkkuudet»-

i


